



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, गुरुवार 13 अक्टूबर 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक-17

महत्वपूर्ण एवं खास

बिजली गिरने से रेलवे के ट्रैक

मैन की मौत, तीन अन्य झुलसे

सतना (आरएनएस)। मध्य प्रदेश के सतना जिले खुटहा-चितहरा रेलवे स्टेशन के बीच बिजली गिरने से एक ट्रैक मैन की मौत हो गयी और तीन अन्य झुलसे गए हैं। राजकीय रेल पुलिस के अनुसार कल खुटहा-चितहरा रेलवे स्टेशनो के बीच ट्रैक मरम्मत का कार्य चल रहा था। तभी तेज बारिश होने लगी। बारिश से बचने के लिये रेल पटरियों के निकट एक पेड़ के नीचे खड़े रेलवे के चार गैंगमैन हादसे का शिकार हो गये। दुर्घटना में इंद्रसेन की मौत हो गयी, जबकि गंभीर रूप से घायल तीन लोगों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

मसूरी में तेज बारिश के साथ गिरे

ओले, जनजीवन अस्त-व्यस्त

देहरादून (आरएनएस)। मसूरी में बुधवार को दोपहर में भारी बारिश के साथ ही ओले गिरे। इस कारण जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। मसूरी में बुधवार सुबह से अच्छी धूप खिली थी, लेकिन अचानक मौसम ने कर्वट बदली और बादल छा गए। बाजार में कर्वाचौथ की खरीदारी को लेकर रौनक थी, लेकिन बारिश और ओलावृष्टि से खरीदारी में खलल पड़ा। पर्यटक भी होटलों में लौट गए। बता दें कि मौसम विभाग ने बुधवार को राज्य के कई इलाकों में ओलावृष्टि को लेकर चेतावनी जारी की थी।

उत्तर प्रदेश में फिल्मों के क्षेत्र में

राजु श्रीवास्तव के योगदान को

हमेशा किया जाएगा याद - मौर्य

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य दिवंगत प्रसिद्ध हास्य कलाकार एवं अभिनेता राजु श्रीवास्तव के लखनऊ स्थित आवास पर आज पहुंचकर उनके परिवारी जनों से आत्मिक भेंट की। उन्होंने परिवारीजनों को ढाढ़स बंधाते हुए कहा कि राज्य सरकार स्वर्गीय राजु श्रीवास्तव के परिवार के साथ हमेशा खड़ी रहेगी। कहा कि उत्तर प्रदेश फिल्म विकास परिषद के चेयरमैन के रूप में उत्तर प्रदेश में फिल्मों को बढ़ावा देने के लिए स्व0 राजु श्रीवास्तव के योगदान को हमेशा स्मरण किया जाता रहेगा।

गोवा में तकनीकी खराबी के

कारण मिग 29के हुआ क्रैश

नई दिल्ली (आरएनएस)। गोवा तट पर नियमित उड़ान के दौरान एक बड़ा हादसा हो गया है। यहां एक मिग 29के लड़ाकू विमान तकनीकी खराबी आने के कारण समुद्र के ऊपर दुर्घटनाग्रस्त हो गया है। बताया जा रहा है कि विमान के दुर्घटनाग्रस्त होने के बाद पायलट बाहर निकलने में कामयाब हो गया, जिससे उसकी जान बच गई। भारतीय नौसेना ने इस मामले में जांच के आदेश जारी कर दिए हैं। अधिकारियों ने बताया कि यह हादसा उस वक्त हुआ जब तकनीकी खराबी आने के बाद विमान वापस बेस लौट रहा था।

लॉरेंस बिश्नोई गैंग के दो और

सहयोगी दिल्ली में गिरफ्तार

नई दिल्ली (आरएनएस)। लॉरेंस बिश्नोई गिरोह के दो सदस्यों को दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है। स्पेशल सेल के पुलिस उपायुक्त (डीसीपी) जसमीत सिंह ने कहा कि गिरफ्तार किए गए बदमाशों की पहचान दीपक अरोड़ा उर्फ दीपा उर्फ पोपट और गुलशन कुमार उर्फ गुलिया के रूप में हुई है, जिन्हें राष्ट्रीय राजधानी के लाडो सराय इलाके से गिरफ्तार किया गया है।

अंब से दिल्ली के बीच चलेगी देश की चौथी वंदे भारत एक्सप्रेस

नई दिल्ली

पहुंचेगी।

निजामुद्दीन-

देश को चौथी और नई दिल्ली को तीसरी वंदे भारत ट्रेन मिल गई है। नई दिल्ली-वाराणसी, दिल्ली-कटरा के बाद अब नई दिल्ली-अंब अंदौरा के बीच यह ट्रेन चलेगी। बृहस्पतिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हिमाचल प्रदेश के ऊना जिले में हरी झंडी दिखाकर इस ट्रेन को रवाना करेंगे। यह ट्रेन दिल्ली से ऊना के अंब अंदौरा रेलवे स्टेशन के बीच सप्ताह में छह दिन चलेगी।

केंद्र सरकार ने विधानसभा चुनाव से पहले हिमाचल प्रदेश को बड़ी सौगात दी है। देश की सबसे तेज रफ्तार से चलने वाली वंदे भारत ट्रेन नई दिल्ली-ऊना के बीच की दूरी करीब साढ़े पांच घंटे में तय करेगी। यह ट्रेन अंबाला, चंडीगढ़ और आनंदपुर साहिब स्टेशन पर ठहरेगी। बुधवार को छोड़ नई दिल्ली से यह ट्रेन अल सुबह 5:50 बजे रवाना होगी और 11:05 बजे अंब अंदौरा पहुंचेगी। वापसी दिशा में यह ट्रेन दोपहर 1 बजे अंब अंदौरा से रवाना होगी और नई दिल्ली स्टेशन पर शाम 6:25 बजे

हुबली के बीच

सामाहिक

सुपरफास्ट एक्सप्रेस

रेलयात्रियों की

सुविधा के लिए

रेलवे ने निजामुद्दीन-

हुबली के बीच

सामाहिक सुपरफास्ट

एक्सप्रेस चलाने

का निर्णय लिया है। यह ट्रेन मार्ग में

गडग, बदामी, बगलकोट, बसावना

बगवादी, विजयपुर, सोलापुर, कुर्दवादी, अ

दौंड, अहमदनगर, कोपरगांव, मनमाड,

भुसावळ, इटारसी, रानी कमलापति,

वीरंगना लक्ष्मीबाई झांसी, ग्वालियर

और आगरा छावनी स्टेशनों पर दोनों

दिशाओं में ठहरेगी।

ट्रेन संख्या 20657 हुबली-हजरत

निजामुद्दीन सामाहिक सुपरफास्ट 14

अक्टूबर से प्रत्येक शुक्रवार को हुबली

और 11:05 बजे अंब अंदौरा पहुंचेगी।

वापसी दिशा में यह ट्रेन दोपहर 3:55

बजे चलकर मंगलवार को सुबह 4 बजे

हुबली पहुंचेगी।



दिव्यांगों को अब इकाँनामी श्रेणी

वाली कोच में भी सीट सुरक्षित

दिव्यांग व्यक्तियों के लिए रेल

मंत्रालय ने बड़ी सहूलियत दी है। अब

दौंड, अहमदनगर, कोपरगांव, मनमाड,

इकाँनामी श्रेणी वाली एसी-3 कोच में भी

बर्थ को सुरक्षित करने का निर्णय लिया

गया है। रेल मंत्रालय ने एक सर्कुलर

जारी कर निर्देश जारी किया है कि जिस

तरह से एसी-1 कोच में दिव्यांगों के लिए

2 सीट और स्लीपर क्लास में 4 सीट

सुरक्षित किया गया है इसी आधार पर

अगर किसी ट्रेन में इकाँनामी श्रेणी वाली

एसी-3 कोच जुड़ी है तो उनमें भी उनके

लिए बर्थ को सुरक्षित किया जाए।

भुज में बीएसएफ ने 7 पाकिस्तानी नौकाएं जप्त की, दो मछुआरे भी पकड़े गए

नई दिल्ली (आरएनएस)। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने गुजरात के भुज में हरामीनाला इलाके से 7 पाकिस्तानी नौकाएं जप्त की हैं। इसके अलावा 2 पाकिस्तानी मछुआरों को भी गिरफ्तार किया गया है। जवानों द्वारा 2 दिनों से चलाए जा रहे तलाशी अभियान के दौरान ये सफलता मिली है। बीएसएफ ने बताया कि नालिया वायु सेना स्टेशन ने उन्हें सोमवार को जानकारी दी थी कि कुछ पाकिस्तानी नौकाएं और मछुआरों को भारत की सीमा में आते हुए देखा गया है। इसके बाद 10 अक्टूबर से शुरू हुए एक तलाशी अभियान में हरामीनाला के सामान्य क्षेत्र में पाकिस्तानी मछली पकड़ने वाली नौकाओं की संदिग्ध आवाजाही का पता चला। इसके बाद बीएसएफ के खोज दल ने 7 पाकिस्तानी मछली पकड़ने वाली नौकाओं को बरामद किया है। इसके अलावा पूरे ऑपरेशन में 2 पाकिस्तानी मछुआरों को भी पकड़ा गया



है। वहीं जप्त की गई नौकाओं की पूरी तरह से तलाशी ली गई और नावों से कुछ मछली, मछली पकड़ने के जाल, जेरी के डिब्बे, खाद्य पदार्थ, बर्फ के साथ आइसबॉक्स और मछली पकड़ने के उपकरण को छोड़कर कुछ भी संदिग्ध नहीं मिला है। फिलहाल बीएसएफ और अन्य एजेंसियां पकड़े गए पाकिस्तानी नागरिकों से पूछताछ कर उनके मकसद और बाकी साधियों के बारे में जानकारी जुटा रही हैं। वहीं इलाके में 2 दिनों की सघन तलाशी के बाद आज सुबह तलाशी अभियान बंद कर दिया गया है।

इंटरपोल का भारत को झटका, गुरपतवंत सिंह पन्नु के खिलाफ रेड कॉर्नर नोटिस जारी करने से इनकार

नई दिल्ली (आरएनएस)। इंटरपोल ने एक बार फिर भारत को झटका देते हुए एसएफजे सरगना गुरपतवंत सिंह पन्नु के खिलाफ रेड कॉर्नर नोटिस जारी करने से इनकार कर दिया है। ये दूसरा मौका है जब इंटरपोल ने कनाडा स्थित सिख फंर जस्टिस के संस्थापक और सरगना के खिलाफ रेड कॉर्नर नोटिस जारी करने से मना कर दिया है। मीडिया रिपोर्टों के अनुसार, भारतीय अधिकारी अपने मामलों का समर्थन करने के लिए पर्याप्त सबूत नहीं दे सके। सूत्रों ने ये भी बताया कि इंटरपोल ने यह भी संकेत दिया कि यूएफपीए कानून दुरुपयोग करने के लिए बनाया गया है, जिसके तहत भारत ने रेड कॉर्नर

नोटिस के लिए कहा था।

इंटरपोल ने कहा कि इस कानून का प्रयोग सरकार के आलोचकों, अल्पसंख्यक समूहों और अधिकार कार्यकर्ताओं को टारगेट करने के लिए किया जा रहा है। हालांकि, सूत्रों ने कहा कि इंटरपोल ने स्वीकार किया कि पन्नु एक हाई-प्रोफाइल सिख अलगाववादी है। इंटरपोल का तर्क है कि एसएफजे का एक स्पष्ट राजनीतिक आशय है और इंटरपोल के संविधान के अनुसार, रेड कॉर्नर नोटिस के लिए मानक पूरी नहीं करता।

पर्याप्त सबूत नहीं दे पाई भारतीय एजेंसियां- दूसरे देश में मौजूद किसी अपराधी को खिलाफ

मेरठ में 350 करोड़ का है राशन घोटाला : छह पूर्ति निरीक्षक फंसे, चार्जशीट कोर्ट में पेश करेगी पुलिस

मेरठ (आरएनएस)। लगभग 350 करोड़ के राशन घोटाले में आपूर्ति विभाग के पूर्ति निरीक्षकों को दोषी करार दिया गया है। लखनऊ की जांच रिपोर्ट में सामने आया कि राशन की कालाबाजारी में पूर्ति निरीक्षकों ने भी रकम वसूली है। इस कारण छह पूर्ति निरीक्षकों को मुकदमे में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम का आरोपित बनाया जा रहा है। सभी के खिलाफ जल्द ही पुलिस चार्जशीट तैयार कर कोर्ट में पेश करेगी। आरोपितों से पूछताछ के बाद हुआ राजफास- तत्कालीन डीएसओ के कंप्यूटर आपरेटर शहनवाज और पूर्ति निरीक्षक की आइडी पर काम करने वाले

जुल्फिकार को पुलिस ने जेल भेज दिया। जुल्फिकार ने पूछताछ में बताया कि शहनवाज के सहयोग से पूर्ति निरीक्षक की आइडी और पासवर्ड प्राप्त कर आधार नंबर बदलते थे। उसके बाद अफसरों की सहमति से राशन की कालाबाजारी की जाती थी। राशन डीलर की ई-पास मशीन में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम का लगाकर फर्जी राशन वितरण कर दिया जाता था। उसी राशन को बाजार में अवैध तरीके से कालाबाजारी कर बेच देते थे।

27 हजार से अधिक लोगों के राशन की कालाबाजारी बताया गया कि बाजार से आई रकम की हिस्सेदारी आपूर्ति विभाग के अफसर और कर्मचारियों को दी जाती थी। इस तरीके से करीब 27 हजार से अधिक लोगों के राशन की कालाबाजारी की जा चुकी है। पुलिस ने जुल्फिकार के बयानों को विवेचना का हिस्सा बनाया है, जिसके तहत पूर्ति निरीक्षक आरोपित बनाए जा रहे हैं। विभागीय जांच की रिपोर्ट भी लखनऊ से पुलिस को मिली- इसके अलावा विभागीय जांच की रिपोर्ट भी लखनऊ से पुलिस को मिल गई है, जिसमें छह पूर्ति निरीक्षकों की शह पर राशन की कालाबाजारी होना बताया गया है। विभागीय रिपोर्ट और स्टाफ के बयानों को आधार बनाकर पुलिस

छह पूर्ति निरीक्षकों को मुकदमे में भ्रष्टाचार का आरोपित बनाकर चार्जशीट तैयार कर रही है। अगले 15 दिनों में चार्जशीट कोर्ट में पेश की जाएगी। यह है मामला- भाजपा नेता लक्ष्मीकांत वाजपेयी ने मेरठ समेत कई जिलों में अपात्र लोगों को फर्जी तरह से राशन देने के नाम पर करोड़ों का घोटाला किए जाने की शिकायत मुख्यमंत्री से की थी। मेरठ में करीब 350 करोड़ के घोटाले की बात सामने आई। 2016 से 2017 के बीच हुई राशन कालाबाजारी के जुलाई 2018 में 60 मामले दर्ज हुए। इसकी जांच के लिए एसआइटी का गठन किया था।

बुखार पीड़ित मासूम समेत तीन की मौत, हालात बेकाबू कैबिनेट ने नई योजना पूर्वोत्तर क्षेत्र के लिए प्रधानमंत्री की विकास पहल को दी मंजूरी

कौशाम्बी (आरएनएस)। चायल इलाके में संक्रामक बीमारी का मकड़जाल लगाता फैल रहा है। इसको रोकथाम के लिए प्रशासनिक पहल अभी तक नहीं शुरू की गई है। हालात बेकाबू हैं। स्थिति यह है कि आए दिन संक्रामक बीमारियों का शिकार हुए मरीजों की मौत हो रही है। बुधवार की सुबह भी रहस्यमय बुखार से पीड़ित मासूम समेत तीन लोगों ने दम तोड़ दिया है। मृतकों के परिवार में रोना पीटना मचा है। दोपहर बाद परिजनों ने शव का बिना पोस्टमार्टम करार ही अंतिम संस्कार कर दिया है। सराय अदिकल सीएफपी के बुआराम का पूरा मजरा बसुहार निवासी रवि कुमार सरोज की बेटी

माही (4) पिछले करीब पांच दिनों से बुखार से पीड़ित थी। हालात में सुधार नहीं होने पर परिजनों ने डेंगू की आशंका के चलते जांच कराई। स्थानीय अस्पताल में हुई जांच में डेंगू लक्षण मिले। पांच दिन तक चले इलाज के दौरान बुधवार की सुबह मासूम माही ने दम तोड़ दिया। मासूम बेटी की मौत होनेसे परिवार में कोहराम मच गया। इसी प्रकार पिंपरी क्षेत्र के अरसावे कला निवासी के मोहम्मद नसीम की पत्नी जरीन को (30) चार दिन पहले बुखार और खांसी की शिकायत हुई। उसे प्रयागराज के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया था। यहां हालत में सुधार होने पर परिजनों उसे अस्पताल से घर लेकर लौट आए। मंगलवार की रात उनको तेज



नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को 2022-23 से 2025-26 तक 15वें वित्त आयोग के शेष चार वर्षों के लिए पूर्वोत्तर क्षेत्र के लिए प्रधानमंत्री विकास पहल (पीएम-डिवाइन) नामक एक नई योजना को मंजूरी दी। पीएम-डिवाइन 100 प्रतिशत केंद्रीय वित्त पोषण के साथ एक केंद्रीय क्षेत्र की योजना है और इसे उत्तर पूर्वी क्षेत्र के विकास मंत्रालय (डोनर) द्वारा लागू किया जाएगा। इसमें चार साल की अवधि के लिए 6,600 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे। केंद्र ने बुधवार को कहा कि पीएम-डिवाइन परियोजनाओं को 2025-26 तक पूरा करने का प्रयास किया जाएगा, ताकि इस साल के

बाद कोई प्रतिबद्ध देनदारी न रहे। इसका तात्पर्य मुख्य रूप से 2022-23 और 2023-24 में योजना के तहत स्वीकृत परियोजनाओं के फ्रंट-लोडिंग से है। जबकि 2024-25 और 2025-26 के दौरान खर्च

होता रहेगा, स्वीकृत पीएम-डिवाइन परियोजनाओं को पूरा करने पर ध्यान दिया जाएगा। पीएम-डिवाइन बुनियादी ढांचे के निर्माण, उद्योगों को समर्थन, सामाजिक विकास परियोजनाओं

के आधार पर सामाजिक विकास परियोजनाओं का समर्थन करना, युवाओं और महिलाओं के लिए आजीविका गतिविधियों को सक्षम बनाना और विभिन्न क्षेत्रों में विकास अंतराल को भरना शामिल है। पीएम-डिवाइन ऐसे बुनियादी ढांचे और सामाजिक विकास परियोजनाओं को सहायता प्रदान करेगा जो आकार में बड़ी हो सकती हैं और अलग-अलग परियोजनाओं के जवाब एंड-टू-एंड विकास समाधान भी प्रदान करेगी। यह सुनिश्चित करेगा कि डोनर मंत्रालय या किसी अन्य मंत्रालय/विभाग की किसी भी अन्य योजनाओं के साथ पीएम-डिवाइन के तहत परियोजना समर्थन का दोहराव नहीं है।